

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 14 (1579)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 февраля
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Работу колхозных парторганизаций — на уровень новых задач

Перед сельскохозяйственными районами нашей области в текущем году стоят новые, сложные задачи. Необходимо значительно расширить посевные площади, добиться серьезного повышения урожайности и сделать максимум возможного по увеличению поголовья общественного скота и повышению его продуктивности.

Решать эти задачи в условиях военного времени дело безусловно трудное. Оно требует проявления инициативы, настойчивости, упорства, требует тщательного изучения всех резервов и возможностей, требует проведения огромной работы с людьми.

Успешно справиться с новыми задачами сельскохозяйственные районы смогут только при условии, если с первых дней весенне-посевной кампании используют с большой эффективностью каждый трактор МТС и совхозов и живое тягло, если хорошо подготовят семена и четко, рационально расставят людей.

Нагрузка на каждый трактор, на каждую лошадь увеличивается в этом году весьма значительно, почти в полтора раза. Это обязывает работников машинно-тракторных станций и совхозов провести ремонт тракторов и сельхозмашин высококачественно и лучше подготовить кадры механизаторов. С другой стороны, руководители колхозов обязаны ликвидировать обезличку в уходе за конем и обеспечить дифференцированную оплату труда, в зависимости от состояния коня. Руководители колхозов совместно с зоотехниками уже сейчас должны тщательно продумать вопросы, связанные с использованием на транспортных работах крупного рогатого скота.

Значительная часть мужского населения сел и деревень мобилизована в Красную Армию, ушла на защиту родины от фашистских гитлеровских банд. Это обязывает провести перестановку людей в колхозах, привлечь к непосредственному участию в проведении сельхозработ весь руководящий состав колхозов, подготовиться к использованию на полях городского населения, школьников, служащих.

В нашей области в этом году намечается внедрить ряд новых культур. Это потребует еще более широкого проведения агротехнических мероприятий. Сейчас надо добиваться решительного улучшения постановки агроучебы, обеспечить полное выполнение планов вывозки на поля навоза, торфа, всех удобрений. Все эти вопросы следует рассматривать политически остро.

И, наконец, каждый колхоз, совхоз, сельсовет, район призваны в кратчайшие сроки пол-

ностью завершить заготовки сельхозпродуктов, завершить молотбы и правильно провести распределение урожая минувшего года.

Каковы же обязанности колхозных парторганизаций в свете этих задач?

Колхозные парторганизации, каждый сельский коммунист призваны сейчас, вместе с райкомами партии, вместе с политотделами добиваться решительного повышения политической работы в массах.

В нашей области имеется немало сельских парторганизаций, агитаторы которых повседневно держат колхозников в курсе всех политических событий, личным примером самоотверженного труда увлекают колхозников. В этих колхозах растет производительность труда, успешно выполняются обязательства перед государством, хорошо идет подготовка к весенне-посевной кампании.

К числу таких можно отнести парторганизацию колхоза «Искра», Богородского района, Красно-Усадскую парторганизацию, Залесного района, и другие. Но коммунисты многих парторганизаций еще не почувствовали всей своей ответственности за судьбы планов колхозов, за выполнение указаний товарища Сталина о необходимости работать в дни войны, не покладая рук, давать фронту больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Этим только и можно объяснить, что некоторые районы и колхозы недопустили затынуть поставку государству зерна, льна и картофеля.

Всемерно улучшая агитационно-пропагандистскую работу, добиваясь того, чтобы каждый коммунист и комсомолец были агитаторами, колхозные и сельские территориальные парторганизации обязаны сейчас с исключительным упорством взяться за внедрение дисциплины и порядка в колхозах.

Высокая дисциплина, чувство ответственности всех за одного и одного за всех, собранность и подтянутость каждого коммуниста и комсомольца, колхозного активиста позволят быстро добиться общего подъема

дисциплины, общего подъема работы во всех колхозах.

Откликаясь на доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, многие коммунисты колхозов проявили инициативу по организации социалистического соревнования между колхозами и внутри колхозов. Это соревнование на быстрейшее выполнение поставок государству, на лучшую подготовку к весеннему севу и по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии должно охватить все колхозы области. Колхозные парторганизации должны быть душой соревнования.

Усиливая подготовку к весне, парторганизациям необходимо помочь правлениям колхозов составить детальные планы проведения всех работ, четкой расстановки людей, с учетом способностей каждого работника.

Районные комитеты партии, в свою очередь, обязаны своевременно и детально ознакомить районный актив с положением в колхозах, с тем, чтобы руководящие работники, приезжая в колхозы, оказывали помощь, не занимались общими разговорами о пользе проведения того или иного мероприятия, а помогли бы колхозному активу быстрее и лучше использовать имеющиеся возможности.

Райкомы и исполкомы райсоветов, учитывая изменения, происшедшие в составе руководящих работников колхозов, обязаны задолго до начала сева тщательно учесть, где более всего нужна их помощь, и соответственно распределить свои силы.

Победное наступление Красной Армии воодушевило массы колхозников, умножило их энергию, вызывает у них желание работать еще больше, всеми силами крепить колхозный строй. Партийные организации колхозов, по-большевистски возглавляя подъем масс, должны помочь им одержать новые победы в борьбе за высокие урожаи, за усиление мощи фронту.

(Передовая «Горьковской коммуны» за 24 января с. г.)

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Комсомольцы учрежденных комсомольских организаций с Спасского выдвинули вопрос: «В дни отечественной войны особенно быть полезным стране и фронту, для чего каждому комсомольцу изучить механическую силу сельского хозяйства, изучить трактор, сеялку, плуг и овладеть минимумом агротехнических знаний».

Районный комитет ВЛКСМ поддержал инициативу комсомольцев и организовал курсы трактористов из 30 человек, руководителем которых будет комсомолец механик тов. Губи-

на. Старостой курсов избран член бюро РК ВЛКСМ тов. Гризину.

Курсы рассчитаны на три месяца, в течение которых 128 часов отводится теории и 100 часов практике. Занятия будут проходить 3 раза в неделю по 3 часа. Три занятия уже проведены.

Курсанты взяли на себя обязательство закончить изучение трактора только на отлично и в нужный момент повести по болотным полям стального коня.

Чтобы быстрее разгромить

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск.

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января, наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100 тысяч, снарядов—около 80 тысяч, патронов—более 1 миллиона, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23 000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2400 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, ДЗОТов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298,68,257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии. Захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62,46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25.000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Горюнского, генерал-лейтенанта Рябышева и генерал-майора Гречко.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 января

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: Сухиничи, Мятлево (Западный фронт), Лозовая (Юго-Западный фронт), Барвенково (Южный фронт).

За 28 января сбито в воздушных боях 12 и уничтожено на аэродромах 15 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

28 января части нашей авиации уничтожили 9 немецких танков, 335 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 10 полевых орудий с прислугой, автотанкеру с горючим, 2 тягача, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы под командованием

тов. Биричева (Западный фронт), овладев деревнями Александрово и Мокрое, захватили 24 вражеских броневика, 5 легковых автомашин, 3 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта наша часть под командованием тов. Орлова, преодолевая оборонительные рубежи противника, продвинулась вперед и захватила 15 вражеских автомашин, 9 пулеметов, тягач, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за 2 дня боев выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за два селения немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом участке фронта часть, где командиром тов. Кутлин, захватила 25 немецких автомашин, 300 винтовок, 9000 снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

Батарея лейтенанта Купцова за последние дни боев уничтожила роту вражеской пехоты, разгромила 5 блиндажей и подавила 4 минометных батареи. Батарея лейтенанта Шапова уничтожила 10 блиндажей, взвод пехоты, 2 минометных батареи и наблюдательный пункт противника.

На подразделение лейтенанта Горянкина, очищавшее поле от вражеских мин, напал взвод немецких автоматчиков. Подпустив немцев на 30—40 метров, тов. Горянкин поднял бойцов в атаку. Почти весь фа-

Окончание см. на 2-й стр.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 января

(Окончание)

шпикетский завод был уничтожен. Красноармейцы Пашини заколол в этом бою 5 фашистских солдат

◆ ◆ ◆
 Наши войсками захвачены секретные документы 37 немецкого пехотного полка, среди которых найдено приложение к специальному приказу 37 немецкого пехотного полка от 21 декабря 1941 года. В первом параграфе этого приложения к приказу говорится: «Мужчин, способных носить оружие, в возрасте от 17 до 50 лет, следует собирать и отправлять в качестве военнопленных в пункты сбора военнопленных». Сгоняя все мужское население, оставшееся в оккупированных районах, в концентрационные лагеря, гитлеровские людоеды нагло попирают все законы и обычаи ведения войны. Этим приказом гитлеровцы еще раз разоблачили себя как явные мошенники, сгоняющие местное население советских городов и сел в концентрационные лагеря, зачисляющие это население в число военнопленных.

◆ ◆ ◆
 Пленный немецкий солдат, шофер полевой жандармерии Крезер заявил: «Солдаты, которые не умеют держать язык за зубами, немедленно арестовывают. Недавно один солдат в присутствии товарищей сказал, что наши дела на фронте идут неважно. Об этом донесли и его в этот же день избили и запрятали не известно куда».

◆ ◆ ◆
 Пленный обер-лейтенант 124 немецкого полка Чепч рассказал: «Вернувшись из Вены после ранения в свой полк, я

К рабочим, колхозникам и интеллигенции Спасского района

Тяжелые страдания переживает наша любимая родина. Потерявшие человеческий облик дикие гитлеровские орды захватили ряд советских районов. Нет слов, которыми можно было бы достаточно ярко выразить чувство возмущения и негодования, охватившее весь наш народ при известиях о зверствах гитлеровцев.

Мы проходили десятки населенных пунктов, вырванных и возвращенных к советской жизни нашей доблестной Красной Армией из под гнусной пяты грабителей. Как все там разрушено, разграблено, поругано! Я и мои товарищи видели зверски замученных, расстрелянных и повешенных мирных жителей, в том числе стариков, женщин и детей, видели бесчисленные следы разрушений, грабежей, издевательств. В освобожденных районах осталось много сирот, лишившихся отцов и матерей, огромное количество советских людей лишено пищи, одежды, крова. Это вызвало у нас чувство отвращения и презрения к выродкам человечества и вместе с тем неутолимую жажду

был потрясен. За небольшой срок часть понесла огромные потери в роте, которой я командовал, из 160 солдат осталось всего 20—30 человек».

◆ ◆ ◆
 Гитлеровские варвары при отступлении из деревни Самосновка, Курской области, отобрали у населения все продовольствие, мужские и женские платья, детскую одежду, кухонную посуду, сняли с колхозников валенки и полушубки. После этого все 72 дома деревни подожжены. Бандиты зверски убили 12 жителей деревни и многих ранили. Среди расстрелянных есть дети: Синяев Витя—4 лет, Синяева Валя—7 месяцев, Васкевич Волдя—5 лет.

◆ ◆ ◆
 Население Германии все громче и громче поднимает голос протеста против гитлеровского режима войны и голода. На днях фашистская газета «Берлинер Локальанзейтер» выступила со статьей, цель которой—успокоить немцев. «Женщины часто возвращаются домой с пустыми корзинками,— пишет она.— и жалуются: «Сегодня опять нет картошки». Люди волнуются ее отсутствием. Почему они волнуются? Ведь никто не скрывает весьма убедительных причин отсутствия картофеля в лавках». Далее гитлеровский листок сообщает о выпуске популярного кинофильма, показывающего, как нужно экономить картофель.

Гитлеровцы таким образом предлагают мрущему от голода населению Германии вместо предводительства удовлетвориться разъяснениями причин отсутствия такового и популярными кинофильмами о том, как прожить, не имея продуктов питания.

◆ ◆ ◆
 Наше правительство и партия принимают ряд срочных мер по оказанию помощи населению советских районов, освобожденных от гитлеровских орд. Вместе с этим участие в оказании помощи своим братьям должны принять и принимают миллионы советских граждан.

Обращаясь к рабочим, колхозникам и интеллигенции Спасского района с предложением—принять активное участие в оказании помощи населению освобожденной советской территории, я, как житель вашего района, желая вместе с вами оказать эту помощь, вношу на это дело 100 рублей.

Я, будучи ранен в схватке с фашистскими бандами, нахожусь сейчас на излечении в Н-ском госпитале. Но, как только поправлюсь, немедленно возвращусь на фронт для того, чтобы отомстить подлым убийцам и грабителям, для того, чтобы до конца разгромить и уничтожить всех до единого фашистских захватчиков.

С приветом, младший лейтенант Н. А. Храмов.

Теплые вещи для бойцов Красной Армии

Во всех колхозах Базловского сельсовета изо дня в день проводится сбор теплых вещей для доблестных защитников социалистической родины.

На 29 января по сельсовету собрано дополнительно четыре пары валенок, четверо ватных брюк, шесть пар портянок, два одеяла, одна куртка, семь шапок-ушанок, четыре теплых рубашки, трое теплых кальсон, две пары носков, пять пар перчаток и других вещей. Кроме этого, от колхозов и колхозников поступило 30 овчин для полушубков.

В сборе теплых вещей особую инициативу проявили секретарь первичной парторганизации тов. Азизов и председатель сельсовета тов. Юсипов. Сбор теплых вещей продолжается.

И. Мерсианов.

◆ ◆ ◆
 В колхозе имени Калинина, Елховского сельсовета, как и в других колхозах, организована комиссия по сбору и отправке теплых вещей для Красной Армии. Некоторые члены этой комиссии, как например, председатель колхоза тов. Немцов и учительница тов. Кондратьева по сбору теплых вещей для Красной Армии среди населения работают ежедневно. Они считают это важное дело первостепенной задачей.

Только за 28 января в колхозе собрано три овчины, четыре полотенца, одни носки, одна перчатка, одна наволочка, одна пара белья и 335 рублей денег. Кроме того деньги 1311 рублей, полученные от продажи одного центнера хлеба, колхоз выделил, по решению общего собрания членов колхоза, на приобретение теплых вещей.

Следует отметить заботливое отношение к бойцам Красной Армии таких колхозников, как Кондратьева В. М. и Кондратьеву Т. П., сдавших по одной овчине.

На днях в колхоз приехал раненый боец Красной Армии Михайлов А. Н. Он добровольно внес 30 рублей для приобретения теплых вещей, заявив при этом, что он, будучи в рядах Красной Армии, сам получал теплые вещи.

Надо отметить в этом колхозе неудовлетворительную работу отдельных членов комиссии по сбору теплых вещей. Если тов. Немцов сам сдал одну пару белья и тов. Кондратьева сдала перчатки и наволочку, то такие члены комиссии, как бригадир колхоза Кондратьев А. С. и Мастерова П. Ф. до сих пор не оправдали доверия своих колхозников. Они по сбору теплых вещей в колхозе палец о палец не ударили. Хуже того, сами не принимают личного участия в сборе теплых вещей. Если Кондратьев А. С. внес 15 рублей, то Мастерова П. Ф. совершенно ничего не сделала—не сдала ни денег, ни вещей.



ВООРУЖЕНИЕ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ



Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии.

На снимке: бригада упаковщиц смазывает снаряды.

Фото Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС.

В исполкоме областного Совета

О подготовке посадочного материала для расширения посевов картофеля в 1942 году

В целях максимального увеличения в 1942 году посевов картофеля в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах предприятий, индивидуальных огородах рабочих и служащих и усадьбах колхозников исполком облсовета обязал исполкомы районных и городских советов, директоров совхозов, предприятий, имеющих подсобные хозяйства, и председателей колхозов обеспечить засыпку семенного картофеля в размерах полного обеспечения установленного плана весеннего сева и учредить строгий контроль за его сохранностью. Для выполнения плана по засыпке семян картофеля предложено широко организовать обмен семенного картофеля на зерно, покупку и заем у колхозников и межколхозную взаимопомощь.

Облсполком обязал исполкомы горсоветов гг. Горького, Дзержинска, Балахны, Муром, Павлова, Выксы, Кулебак, Богородска, Бора, Арзамаса немедленно выявить все свободные в районах городов земли, могущие быть использованными под посадку картофеля в 1942 году и закрепить их за подсобными хозяйствами промпредприятий и для индивидуальных огородов рабочих и служащих.

Исполкомам горсоветов рекомендовано передать на 1942 год под индивидуальные рабочие огороды не занятые, отведенные под застройку земельные городские участки.

Для обеспечения семенами сверхплановых посевов картофеля в подсобных хозяйствах промпредприятий и на индивидуальных огородах рабочих и служащих—исполкомы горсоветов, торги, облатпотребсоюз, трест плодовоощтрест, трест столовых

и ресторанов обязаны заготовить с каждого центнера столового картофеля (от количества имеющегося в закладке, по состоянию на 10 января 1942 г.)—8 кг. верхушек клубней картофеля и в 2-дневный срок, после использования столового картофеля, собранные верхушки сдавать в хранилища торгов и заготовителей для сохранения их до весны на посадку.

Исполкомам райсоветов и зав. райзо поручено организовать заготовку и правильное хранение до весны верхушек клубней столового картофеля, а также картофеля, идущего на сушку в организациях, совхозах, колхозах и хозяйствах колхозников—для сверхплановых посевов в колхозах и совхозах и обеспечения семенами индивидуальных посевов рабочих и служащих.

Облсполком обязал облзо, исполкомы горсоветов и райзо провести массовый инструктаж всех заготовителей, работников общественного питания, колхозников, рабочих и служащих по технике заготовки и хранения верхушек клубней, по посадке верхушек клубней картофеля и уходу за посевами.

Исполкому горсовета г. Горького предложено:

а) организовать вывозку из города фекалия, навоза и домашнего мусора на поля пригородных совхозов, подсобных хозяйств, колхозов и индивидуальных огородов, ни в коем случае не допуская вывозку удобрений на свалки, прилегающие к городу;

б) организовать сбор древесной золы до полного обеспечения индивидуальных огородов калийным удобрением.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Объявления

Спасской МТС требуется ко-
вух.

Оплата по соглашению.

Дирекция МТС.

Колхозу «15 лет Октября», дер. Новая, Д-Польского сельсовета, требуется кузнец.

Оплата по соглашению.

Правление.

Типография газеты — «З. Б.»
Тир 300 экз. МЦ.—73:1

С Реймов.